

鸡毛与蒜皮

遭遇实习护士,你会说“不”吗

本版的“麻辣评委”老吴最近在快报都市圈网博客中写了一件生活里的小事。他88岁的父亲因高血压住院,不料因为遭遇实习护士,挂水时手被护士给戳肿了。遭遇实习护士,你是有话直说还是有苦难言?我们看看老吴是怎么处理这事儿的。



麻辣评委 老吴

南京十八频道《听我韶韶》、江苏影视频道《剧说那些事儿》栏目主持人。

征集

生活吧,就是些鸡毛蒜皮,有各种人际关系需要处理,有些叫你烦恼,有些让你幸福。

不管你是有什么烦心的“关系”问题要倾诉,还是有什么乐趣横生的“关系”故事要分享,都可以在新浪微博@818小生活,也可以拨打电话025-84783612(工作日下午1点-6点),或者发送邮件到xdkbx@126.com,我们会邀请老吴对你的“关系”进行麻辣点评哦!



老父今年八十有八,手颤腿软,眼花耳背,更要命的是血压高,自打离休后,几乎每年冬天都要住院。今年不错,年前居然没有住院,我们还庆幸说,爸爸今年身体好了,不需要住院了。孰料没过完年,突然头晕目眩,往医院一送,还是住了下来。

怕我工作忙,最先得到爸爸住院消息的大姐,竟然没告诉我,直接和大哥排班,轮流去医院照顾父亲。我是第三天才得到消息的,先是听妻和大哥电话,什么小便搞到身上,又什么挂水针戳不进去,手都戳肿了云云。妻在家闲着无事,经常煲电话,我一般懒得问她。但这个内容似乎有些特别,我便留了心,问一声,你说哪个啊?这才知道父亲又住院了。而且医院护士服务态度不好,挂水将手都戳肿了。我听了又急又心疼。

第二天下午下了班,我赶到医院。我抓起他手一看,肿得馒头似的,全是针眼。爸说,不碍事,护

士说我太胖了,血管不好找。我转身去了护站。五六个美女正在聊天,看见我,说,哟,是老吴吧?是他他,跟我们照个相吧!我努力压住火,使劲挤出笑颜,说,还照相啊?我正想找你们呢——哪个是护士长?

大概我脸上的笑容太难看,那几个嘻嘻哈哈的美女不哄了,一个岁数稍大的资深美女站起来,说,我就是,吴老师找我有事?我说我是几床的家属。我爸爸的手怎么全打肿了?护士长哦了一声,赶快解释,说给你爸打针的那个护士应该技术还是不错的,怎么会打肿?另一个小美女赶紧站起来,红着脸说,就是我。是我打的。吴老比较胖,手上血管难找。而且他经常上厕所,手一动,针就容易跑偏,只好再打……

看她一脸诚惶诚恐的样子,我也不想多难为她,便说,不是怪你,就是想请你下次再小心些,让老人少吃些苦。看我态度和缓,她

伸了一下舌头,笑了,说,下次打不好,叫吴老多打铃,我们不让实习生打就是。

呵呵,她还是说出了实情。我也不想再追究,便跟护士长说,只要你们下次注意些就好。“我爸胖,难打,”我笑着说,“所以我还是要向你们表示感谢。不过,既然难打,实习生就免了吧!”客气再见,美女们也不再提和我照相的事了。

周末一大早,我就来到医院。老父刚吃过早饭,护士来挂水了。不是护士长,也不是昨天那个脸红的美女,是一个中年女护士,手很巧,态度也极好。一边向我解释人胖,为什么血管难找的原理,一边轻拍老父手背,一针见血,挂上了水。老父后来一再对我说,今天这个护士打得好,不疼,还快。我贴着爸爸耳朵说,我昨天找过她们护士长了!下次打不好,你就打铃,喊护士长来!

网友说

老吴写下的经历说出了不少人的心声。网友们也在吐槽曾经遇到的惨况,“生病特别难受的时候,全部精神寄托都在护士身上,结果她在给你扎进针之后却漫不经心地说没扎准,然后再扭动那个针头,我疼得眼泪刷的下来,主要不是疼,是心里脆弱,结果她发现实在不行,说要不我给你拔出来吧……”很多人都表示,只要一次扎不准,就会换护士或者叫护士长。只有少数人对实习护士报以宽容,“有个实习护士扎了我2针都没扎到,后来我叫她要换右手,后来扎1针扎好了。她一直说不好意思!我觉得这没什么大不了,因为我媳妇就是护士,大家应该给予护士多点体谅,多点尊重!如果你从事医药行业你就知道她们真的挺不容易的。”

现代快报记者 王凡

相处之道



特约主持 苏芬

当红情感心理作家,全国多家电视台、平面媒体特邀顾问。著有《真爱没那么累,幸福没那么贵》《情场不输人,职场不输阵》等书。

爱,也是听出来的

一次节目中,有对濒临离婚边缘的夫妻来到了现场。先生一脸的愁苦,太太一脸的泪珠。

其实细问起来,他们的矛盾再简单不过——只是因为打电话的事情。先生经常出差外地,或是三两天,或是七八天,不能相聚的日子里,太太也跟其他女人一样,喜欢用电话跟丈夫聊聊天。

可就是打电话打出了问题。太太觉得先生不爱自己了,“他在电话那头总是敷衍我,一副不耐烦的语气。我一人在家,心里想着他,却只换来他那么冷淡的应对,哪个女人会甘心呢?”

先生觉得太太过于难缠了,“我何曾敷衍过她?出差在外谈生意本就辛苦,烦心事一桩接一桩,偶尔说话急躁了点,为何就不能体谅我呢?”

各有各的道理。可我显然,更能体会那位太太的苦处。

一个全心爱着的人,眼会格外明,耳会分外灵,她的整颗心,会敏感得如你抓都抓不住的游丝,却又如影随形能直入你心。

某一次,无意间听到母亲与朋友谈到了我,她们俩正说到打电话的事情。那位朋友也是位母亲,说起跟在外地的儿子通话时,电话那头总是烦她的唠叨。妈妈也说起日常跟我通电话时的情形,“有时候听她说话时声音低低的,我猜她今天可能是有什么不顺心的事儿,我的心也跟着悬着。要是她今天说话脆生生的,我想她一定是高兴了,我也跟着开心。”

我呆在那儿半晌。印象中的母亲一直是男人般性格的人。完全想不到这样一个



的人,会心细耳明到这地步。能让一个人改换了心性,那是因为爱啊。

当你用整个生命去爱一个人的时候,你不会觉得这个世界的存在,你只知道那个人的存在。他的一切微细的举动,都渗入到了你的生命。

爱到此般地步,是幸福的事情。生生世世,你会觉得自我有了存在的价值。

爱到此般地步,也是痛苦的事情。从此之后,哪怕是每一个细小的杂音,都能伤透你心。

某一些时候,我们在说,很多人在听。他们都听懂了你的话。但唯独有一个人,听出了这话里不同的声音。

为了那个人,请尽量说话时,给他一些微小的快乐吧。

一周最亮关系网

@李安妻子

新浪微博找到 628413 条结果

嫁不嫁李安,她都是林惠嘉

几天前,当李安的妻子林惠嘉完全素颜,和先生一样穿着黑西装出现在奥斯卡颁奖礼上时,电视机前无数张太太、李太太、王太太都倒抽一口冷气,这个和珠光宝气、富贵雍容完全绝缘的普通师奶,命太好了吧,气场也太强大了吧。但看看人家李太太是怎么说的:“李安还不是导演的时候,我就是我,李安当导演以后,我还是林惠嘉。”

现代快报记者 唐蕾



李安和林惠嘉

“我自顾不暇,没有时间管他”

温文尔雅的李安大导演在领了小金人后表示“我今年夏天就结婚30年了,我爱我老婆”,引得无数太太各种羡慕嫉妒恨。再看看“风光无限”的李太太,记者问她,您当时怎么能纵容他做“煮夫”的呢?李太太气定神闲地说:“因为没有选择啊,因为他什么事都不会做啊,就只好这样了嘛。也不是说我立志要傍一个艺术家,没有这么崇高的

事情。”再问,当初怎么就看出李安有才华的呢?李太太很实在地回答:“那是你们自己的想象,我自顾不暇,没有时间管他。”至于不要庆祝一下丈夫的成功,太太斩钉截铁:“不会庆祝,这有什么好庆祝的,我们不来这一套的。”另一边李安大导演也说:“就是生活好好地过就行了,平安地相处,互相尊重,家庭生活这样就到顶了吧。”

这种场合难道不应该是浓妆艳抹的太太在下面各种热泪盈眶、各种声情并茂吗?你很快就意识到,这个李太太还真不是一般俗人。难怪一次,李安拿了奥斯卡小金人后,和太太到华人区买菜,有女人对林惠嘉说:“你命真好,先生现在还有空陪你买菜!”林惠嘉当时就抢白:“你有没有搞错呀,是我今天特意抽空陪他来买菜的。”

大女人的外壳下藏着温柔的心

这个强势的、绝口不提“李太太”、称自己“还是林惠嘉”的女人,说她大气也好,说她神经大条也罢,不可否认的是,她成全了一个大导演,收获了一位好先生。如今这个女人的故事在微博上广为流传,譬如她一个人开车去医院生下儿子,事后李安质问她为何不通知自己。“你又帮不上什么忙,你又不是帮我生,没必要通知你,你放心地去忙你的事吧。”她说。在先生自己都不好意思继续坚持梦想的时候,她默默留下字条:“安,要记得你心里的梦想。”

或许这个世界上能与丈夫同甘共苦的妻子千千万,但是在丈夫成功后,仍然这么宠辱不惊的,世间恐怕只有一个林惠嘉。她有高贵而独立的人格,这是一种由心中发出的自然的尊贵,绝不是大牌压身换来的淡定。

别人曾问李安,你太太是怎样的一位贤内助?李安说:“我太太对我最大的支持就是她独立生活,她没有要求我一定要出去上班,这正是最需要的。她给了我时间和空间,让我去发挥,去创作。”嫁不嫁李安,我都是林惠嘉,这正是她宠

辱不惊的根源。从前期艳羡李太太“捡到宝”,到现在越来越多的网友赞叹李安找到林惠嘉才是“捡到宝”,似乎在这段感情中,总有一个人是受惠者,沾了对方的光。但对李安和林惠嘉来说,或许完全没有这样的感受。在长达6年的煮夫时光里,李安常常和孩子坐在门口,等着孩子们英勇的猎人妈妈带着猎物(生活费)回家。能让怀揣理想的先生心平气和地等着被“供养”,在大女人的外壳下藏着温柔又平和的心,这样的女人怎么可能不是贤妻首选呢。